Lista de exercicios 2 — Técnicas de integracao

1) Calcule IsenXCOS xdX por quatro métodos:
a) substituicdo U =COS X ;
b) substituicdo U = Senx;
c) identidade Sen2x = 2SenxcosxX;
d) integracao por partes.
Verifigue que as solucBes encontradas sdo equivalentes, utilizando identidades
trigonomeétricas.
2) a) Prove a seguinte férmula de reducéo
1 n-1
jcos” (x)dx = =cos"*(x)sen(x) + —J'cos“‘z(x)dx .
n n
(Dica: use integracdo por partes fazendo U = cos"* x e dv=cos xdx)
b) Usando a férmula acima, calcule ICOS“ xdx.
v
3) Mostrar que sen Sxcos2x dx = 0
: 2 o 1
(Sugestdo: Usar a férmula sen mx cos nx = 5 [sen (m + n)x + sen(m — n)x]
onde m e n sdo dois niimeros inteiros quaisquer. )
4) Calcule as seguintes integrais, utilizando a técnica adequada.
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5) Calcule as seguintes integrais, utilizando identidades trigonométricas quando necessario.
a) l sen’x dx b) Itgzxdx
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6) Decomponha a funcdo dada em uma soma de fracGes parciais. Ndo determine os valores

numeéricos dos coeficientes.
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7) Usando fragdes parciais, determine as integrais abaixo:
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